I Международный марафон
«Загадки русского языка»

Ответы
(для учащихся 4 классов)
Ответ должен быть представлен строго в виде НОМЕРА ВЕРНОГО ОТВЕТА (1 или 2 или 3 или 4) без дополнительных символов. Неверно записанные ответы не учитываются. Пожалуйста, не вписывайте ответ СЛОВАМИ, только НОМЕР верного ответа!
	№
	Вопрос
	
	Варианты ответов

	1
	Расставьте букы так, чтобы получились слова. Найдите лишнее слово, которое не подходит по смыслу:
	[image: image1.png]



	1) рчкуа (ручка)

2) арашнкда (карандаш)

3) нбаан (банан)
4) канелий (линейка)

	2
	Определи общее количество слов, в которых вместо «_» можно вставить две буквы «О»?
дОлгО, дрОвА, вОпрОс, кОшкА
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	1) 1 

2) 2
3) 0

	3
	В каком слове отсутствует суффикс?
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	1) снежинка

2) ключик
3) артист

	4
	Какие согласные звуки в русском языке всегда мягкие?
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	1) б, к, с

2) ж, д,ш

3) й, ч,щ

	5
	Подберите фразеологизм по смыслу: 
Саша пишет очень неразборчиво.
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	1) с блеском

2) как курица лапой
3) одной левой

	6
	Восстанови пословицу:
Ученье - свет, а неученье - ……
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	1) мрак

2) ночь

3) тьма

	7
	Какие согласные звуки в русском языке всегда твёрдые?
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	1) б, к, ж

2) ж, ц, ш
3) й, ч, щ

	8
	Определите, сколько предложений  должно быть  в тексте?
Сентябрь – самый красивый месяц осени. В лесу неповторимая тихая торжественная прелесть. Особенно заметно отсутствие птичьих голосов.
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	1) 2

2) 3

3) 4

	9
	Найди слово, в котором число букв и звуков не совпадает. 
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	1) салют [сал’ут], 5 б., 5 зв.

2) кость [ксот’], 5 б., 4 зв.

3) колье [кал’й’э], 5б., 5зв.

	10
	В каком из данных слов три слога?
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	1) апрель

2) бульдог

3) динозавр

	11
	Найдите ошибочное утверждение:
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	1) слово «индюк» имеет один вариант переноса
2) в слове  «кабан…чик» пишется мягкий знак, так как звук [н`] мягкий
3) в слове «вальс» один слог

	12
	……… – это слова, принадлежащие к одной части речи, отличающиеся по написанию и звучанию, но при этом имеющие сходный смысл: храбрый – смелый.
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	1) антонимы

2) синонимы

3) фразеологизмы

	13
	Выберите слово, противоположное по значению слову ВЕСЁЛЫЙ.
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	1) радостный

2) задорный

3) печальный

	14
	Когда буквы Я, Е, Ю, Ё не обозначают 2 звука?
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	1) после гласной

2) в начале слова

3) после согласной
4) после разделительных Ъ и Ь знаков

	15
	Замени буквы числами, которые соответствуют их месту в алфавите. Например: а – 1, б – 2 и т.д.
Выберите вариант ответа, соответствующий слову ТРОЛЛЕЙБУС
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	1) 20, 18, 16, 14, 14, 7, 11, 2, 20, 18

2) 20, 18, 16, 13, 13, 6, 11, 2, 21, 19

3) 20, 18, 15, 13, 13, 8, 11, 2, 21, 16, 

	16
	Имя прилагательное отвечает на вопросы:
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	1) кто?, что?

2) какой?, какая?, какие?, какое?

3) что делать?, что сделать?

	17
	Вставь пропущенную букву («Ъ» или «Ь»). Сосчитайте, сколько слов с«Ь»:
вЬюга, сЪёмка, полЬза, сЪезд, подЪём
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	1) 1

2) 2
3) 3

	18
	Восстанови пословицу:
Умный любит учиться, а дурак………
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	1) слушать

2) говорить

3) учить

	19
	Какой из известных Вам падежей отвечает на вопросы кем? чем?
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	1) дательный

2) родительный

3) творительный

	20
	Выберите предложение, которое написано без ошибок:
	[image: image20.png]



	1) Н(а)очные (Б)бабочки летят
на свет.

2) У отца срочная работа.

3) Малышы п(а)остроили песочный замок.


